CENTRALNA Arkusz zawiera informacje

KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu.

WYPELNIA ZESPOL. NADZORUJACY

Miejsce na naklejke.

Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD UCZNIA PESEL 0-K00.

Egzamin 6smoklasisty
Matematyka

DATA: 15 maja 2024 r.
GODZINA ROZPOCZECIA: 9:00
CzAS PRACY: 100 minut

Instrukcja dla ucznia

Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 21 stronach jest wydrukowanych 19 zadan.

Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$ nauczycielowi.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania i wykonuj je zgodnie z poleceniami.

Rozwigzania zadan zapisuj dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora.

Rozwigzania zadan zamknietych, tj. 1-15, zaznacz w arkuszu zgodnie z informacjami

zamieszczonymi na nastepnej stronie. W kazdym zadaniu poprawna jest zawsze tylko jedna

odpowiedz.

7. Rozwigzania zadan otwartych, tj. 16—19, zapisz czytelnie i starannie w wyznaczonych
miejscach w arkuszu egzaminacyjnym.

8. Ewentualne poprawki w odpowiedziach zapisz zgodnie z informacjami zamieszczonymi
na nastepnej stronie.

9. Zapisy w brudnopisie nie bedg sprawdzane i oceniane.
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|:| Uprawnienia ucznia do dostosowania zasad oceniania.
oMAP-K 00-2405

Uczen nie przenosi odpowiedzi na karte odpowiedzi.

Uktad graficzny
© CKE 2018



Zapoznaj sie z ponizszymi informacjami
1. Jak zaznaczy¢ poprawng odpowiedz oraz pomytke w zadaniach zamknietych?

W niektérych zadaniach podano cztery odpowiedzi: A, B, C, D.
Tylko jedna z nich jest poprawna. Wybierz odpowiedz i zaznacz jg znakiem X, np.

X B. C. D.

W innych zadaniach wybierz poprawne uzupetienie zdah sposréd oznaczonych
literami A i B oraz sposrdd oznaczonych literami C i D i za kazdym razem zaznacz
znakiem X wybrang odpowiedz, np.

X|B oraz c | X

W jeszcze innych zadaniach zdecyduj, czy zdanie jest prawdziwe czy fatszywe,
i zaznacz znakiem X wybrang odpowiedz, np.

X | F

Jesli sie pomylisz, otocz znak X _kotkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.

@ B. )4 D.

2. Jak zaznaczy¢ pomyltke i zapisa¢ poprawng odpowiedz w zadaniach otwartych?

Jesli sie pomylisz, zapisujgc odpowiedz w zadaniu otwartym, pomytke przekresl i napisz
poprawng odpowiedz, np.

nad niepoprawnym fragmentem

64 cm#
Dole, knwa ol jest onne +o6-emt.

lub obok niego

Cole knaialw jest 1onne £66-emf. 64 cm?
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Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane na kolejnych stronach.
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Zadanie 1. (0-1)
Ala codziennie uczyta sie jezyka hiszpanskiego. Na diagramie przedstawiono, ile czasu
przeznaczyta na nauke tego jezyka w kolejnych dniach tygodnia od poniedziatku do soboty.

czas, minuty 60 -
50 A
40 -

30 A
20
10
0
pon. wit. sr. CZW. pt. sob.

dzien tygodnia

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

Ala przez cztery dni — od poniedziatku do czwartku — na nauke jezyka
hiszpanskiego przeznaczyta tagcznie 2 godziny i 10 minut.

Na nauke jezyka hiszpanskiego w sobote Ala przeznaczyta o 40% czasu
mniej niz w pigtek.

Zadanie 2. (0-1)
Wypisano utamki spetniajgce tgcznie nastepujgce warunki:
e mianownik kazdego z nich jest rowny 4
e licznik kazdego z nich jest liczbg naturalng wiekszg od mianownika
e kazdy z tych ulamkoéw jest wiekszy od liczby 3 oraz mniejszy od liczby 5.

Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwag odpowiedz sposréd podanych.
Wszystkich utamkéw spetniajgcych powyzsze warunki jest

A. szesC. B. siedem. C. osiem. D. dziewieC.
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 3. (0-1)
Srednia arytmetyczna trzech liczb: 12, 14, k, jestréwna 16.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

Liczba k jestrowna 22. P F

Srednia arytmetyczna liczb: 12, 14, k, 11, 17, jest wiekszaod 16. P F

Zadanie 4. (0-1)
Dane sg dwie liczby x i y zapisane za pomocg wyrazen arytmetycznych:

-3 -t

Uzupetnij zdania. Zaznacz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

Liczba y jestliczbg | A | B

A. ujemna B. dodatnig

Liczba x jest | C | D | od liczby y.

C. mniejsza D. wigksza

Zadanie 5. (0-1)

Dany jest trapez ABCD, w ktérym bok AB jest rownolegty do boku DC. W tym trapezie
poprowadzono odcinek EC réwnolegty do boku AD, podano miary dwéch katéw oraz
oznaczono kat a (zobacz rysunek).

135¢

80°
A E B

Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Kat a ma miare

A. 55° B. 50° C. 45° D. 20°
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 6. (0-1)

Dane jest rownanie
5x = % gdzie x,y,w sarozne od 0.

Zadaniem Pawta byto przeksztatcanie tego rownania tak, aby wyznaczy¢ x, y, w.
Pawet otrzymat trzy rownania:

| x=2 I oy=% m w=2
L x=g Y= L W=
Ktére z rownan I-lll sg poprawnymi przeksztatlceniami rownania 5x = %?

Zaznacz wiasciwag odpowiedz sposréd podanych.

A lill B. 1lill C. il D. I, 1,1

Zadanie 7. (0-1)
Ocen prawdziwosé podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

lloczyn 3 -9° jest réwny wartoéci wyrazenia 31 P F
8 7
Wyrazenie 10 mozna zapisa¢ w postaci 2°. P F

Zadanie 8. (0-1)
Karolina kupita jedno pudetko balonéw. W tabeli podano informacje dotyczace kolorow
balonéw oraz ich liczby w tym pudetku.

Kolor balonu czerwony niebieski zielony Z0ty

Liczba balonéw 10 8 6 8

Karolina wyjmowata losowo po jednym balonie z pudetka. Pierwsze dwa wyjete balony byty
w kolorze czerwonym.

Jakie jest prawdopodobienstwo, ze trzeci balon losowo wyjety przez Karoline bedzie
w kolorze czerwonym? Zaznacz wiasciwag odpowiedz sposréd podanych.

3
16

AN

1 4
A. 3 B. C. 1c D.
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 9. (0-1)
Dokoncz zdanie. Zaznacz wiasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Wyrazenie x(x + 4) — 3(2x —5) mozna przeksztaici¢ rownowaznie do postaci

A x?>+2x-5 B. x2—2x+5
C. x>+ 2x—15 D. x2 —-2x+15

Zadanie 10. (0-1)

Podréz pociggiem z Olsztyna do Gdyni planowo trwa 2 godziny i 54 minuty. Pewnego dnia
pociag wyjechat z Olsztyna punktualnie o wyznaczonej godzinie, ale przyjechat do Gdyni
z czterominutowym opo6znieniem o godzinie 17:31.

Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Pociag wyjechat z Olsztyna o godzinie

A. 14:27 B. 14:41 C. 14:31 D. 14:33

Zadanie 11. (0-1)

Na wykresie przedstawiono zalezno$¢ pola pomalowanej powierzchni od ilosci zuzytej farby.
Pole pomalowanej powierzchni jest wprost proporcjonalne do ilosci zuzytej farby.

pole A
pomalowanej 200
powierzchni, m?
150
100
50
0 >
0 5 10 15 20

ilo$¢ zuzytej farby, litry

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

18 litréw tej farby wystarczy na pomalowanie 180 m? powierzchni. P F

Na pomalowanie 125 m? powierzchni wystarczy 12 litréw tej farby. P F
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 12. (0-1)

W ukfadzie wspodtrzednych (x,y) zaznaczono pie¢ punktéw P;, P,, P;, P, oraz Ps (zobacz
rysunek). Wszystkie wspotrzedne tych punktdéw sg liczbami catkowitymi.

Punkt P; ma wspotrzedne (—1,—2).

(@]
=
><V

Dokoncz zdanie. Zaznacz witasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Jezeli wspotrzedng x punktu P; zwiekszymy o 4, a wspotrzedng y tego punktu
zwiekszymy o 3, to otrzymamy wspotrzedne punktu

A. P, B. P, C. P, D. P,

Zadanie 13. (0-1)
Na rysunku przedstawiono prostokgt o bokach dtugosci a i b podzielony na sze$é kwadratéw.

A

a
Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Stosunek dlugosci bokéw a : b tego prostokata jest rowny

A. 6:5 B.5:4 C. 4:3 D. 3:2
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 14. (0-1)

W tréjkacie prostokgtnym ABC przyprostokgtng AC wydtuzono o 7 cm, a przyprostokatng AB
wydtuzono o 12 cm i otrzymano trojkat prostokatny rownoramienny ADE o polu
rownym 200 cm? (zobacz rysunek).

E

7 cm

B

A B 12 cm D

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

Przyprostokatna tréjkgta ADE jest rowna 20 cm. P F

Pole tréjkata ABC jest rébwne 52 cm?. P F

Zadanie 15. (0-1)
Dany jest ostrostup prawidtowy czworokatny. Pole powierzchni catkowitej tej bryty jest

i . .. , 2
réwne P, a jedna Sciana boczna ma pole rowne §P.

Uzupetnij zdania. Zaznacz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

Pole powierzchni bocznej tego ostrostupa jest rowne | A | B

8
A gP B. §P

Nel o)

Pole powierzchni podstawy tego ostrostupa jest dwarazy | C | D | niz pole powierzchni
jego jednej Sciany boczne;.

C. mniejsze D. wigksze
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Ela i Ania dostaty w prezencie po jednym zestawie puzzli o takiej samej liczbie elementow.
Ela utozyta % swoich puzzli, a Ania 3 swoich. Dziewczynki utozyty tgcznie 440 elementow.

Oblicz, z ilu elementéw skiada sie jeden zestaw puzzli. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 17. (0-3)

Prostokat ABCD podzielono na trzy tréjkaty: AED, ACE, ABC (zobacz rysunek).

Na rysunku podano réwniez dtugosci dwoch bokow trojkgta AED oraz zaznaczono dwa
katy tréjkata ACE, o takiej samej mierze a.

p 15cm E C
a
20 cm
a
A B

Oblicz pole trapezu ABCE. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 18. (0-3)

Pan Jan sprzedat w swoim sklepie 120 kg truskawek. Potowe masy tych truskawek
sprzedat w duzych opakowaniach, 10% masy truskawek — w srednich, a pozostate truskawki
w matych opakowaniach. W tabeli podano informacje dotyczgce sprzedazy truskawek
w sklepie pana Jana.

SKLEP U JANA
Rodzaj Masa truskawek Cena opakowania
opakowania w opakowaniu Z truskawkami
duze 1kg 18 zt
$rednie 0,5 kg 10 zt
mate 0,25 kg 6zt

Oblicz, jakg kwote otrzymat pan Jan ze sprzedazy wszystkich truskawek.

Zapisz obliczenia.
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Z trzech jednakowych klockéw w ksztalcie szedcianu i jednego klocka w ksztatcie ostrostupa
prawidtowego czworokgtnego zbudowano dwie wieze (zobacz rysunek).

Krawedz szescianu ma dtugos¢ 10 cm. Krawedz podstawy ostrostupa prawidtowego
czworokatnego ma diugo$¢ 9 cm, a jego objetos$¢ jest rowna 324 cm3.

.. Il wiez
| wieza eza

Oblicz réznice wysokosci obu wiez. Zapisz obliczenia.
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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